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Objectiu: Consensuar de forma oral una opinió a partir d’uns titulars de notícia i escriure 
un article d’opinió sobre algun dels temes que es presenten.  

Activitats:    

a) Llegeix els breus de notícia que tens a continuació. Comenta’ls amb els companys i 
intenteu acostar els vostres punts de vista.  
 

1. Un informe mostra el greu perill que suposen les centrals nuclears 

d'Ascó i Vandellós  

Amb les dades de l'estudi es reivindica el seu tancament, però també s'assenyala que això 

serà possible "si hi ha una voluntat política que reculli la demanda social majoritària de 

tancar-les i deixar enrere l’era nuclear. 

 

Propostes de debat: 

- Esteu a favor o en contra de l’ús de l’energia nuclear? 

- El relatiu baix cost en justifica la utilització? 

- Com produiries l’energia que es deixaria d’elaborar en una nuclear? 

- Creieu que el perill que comporta és motiu per no explotar aquest tipus d’energia   

 

2. La desforestació de la selva amazònica brasilera es dispara 

després d'una dècada de control mediambiental 

Els sistemes d'alerta van detectar la destrucció de 244 quilòmetres quadrats de bosc 

només a l'octubre, un 467% més que en el mateix mes del 2013. 

 

Propostes de debat:  

- Com aturaríeu la desforestació? 

- Els països amazònics tenen dret a explotar al màxim els recursos naturals de la 

selva, tal com hem fet nosaltres amb els nostres? 

- Els pobles indígenes amazònics haurien de ser els únics que haurien de gestionar 

aquests recursos?    

 

3. La població d'óssos del Pirineu es consolida i supera els 30 

exemplars 

La Generalitat assegura que les pèrdues són escasses gràcies a les mesures de gestió 

L'alliberament d'un nou mascle per posar fre a la consanguinitat actual s'endarrerirà al 

2016 o 2017 

 

Propostes de debat: 

- Us sembla bé la reintroducció de l’ós bru als Pirineus? Quins avantatges i quins 

inconvenients creieu que té? 

- La seva presència pot representar un perjudici per a la població local? 

- S’haurien de reintroduir altres espècies? 
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b) Escolta amb atenció la intervenció del company que el professor t’hagi assignat i 
avalua’l seguint aquestes indicacions.  

 ALUMNE:  A  B  C  D  

Ha parlat 
amb 
fluïdesa?  

Ha parlat amb 
molta fluïdesa  

Ha parlat amb 
força fluïdesa.  

En algun 
moment ha parlat 
amb poca 
fluïdesa.  

 

Tota l’estona li 
ha costat molt 
avançar.  

Ha parlat 
amb 
correcció?  

Sempre o gairebé 
sempre ha utilitzat 
la gramàtica 
correctament.  

Ha comès 
alguns errors, 
però en 
general ha 
parlat bé.  

 

Ha comès força 
errors 
gramaticals.  

Ha comès molts 
errors 
gramaticals.  

Ha utilitzat 
un 
vocabulari 
adequat?  

Té molta riquesa 
de vocabulari.  

Té força 
riquesa de 
vocabulari.  

El vocabulari que 
té és molt limitat. 
Sovint recorre a 
una altra 
llengua.  

Li costa molt 
trobar les 
paraules. 
Sempre recorre a 
una altra 
llengua.  

 

Pronúncia  Fa bé tots els 
sons (vocal 
neutra, esses, 
g/j...)  

Té problemes 
amb algun so.  

Té problemes 
amb molts sons.  

Li costa 
pronunciar 
gairebé tots els 
sons.  
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c) Finalment, escriu un article d’opinió de 150 paraules sobre algun dels temes 
anteriors. Recorda l’estructura que ha de seguir el text. Quan acabis, revisa la 
puntuació i l’ortografia i no t’oblidis de posar un títol. 
 
  

d) Quan hagis rebut les correccions del professor, avalua’t seguint aquest model: 
 

 
A 

Molt bé 
B 
Bé 

C 
Fluix 

D 
Cal millorar 

1. Contingut i 
coherència:            

(distribució i 
progressió de la 
informació)  

Les idees 
estan ben 
distribuïdes 
per 
paràgrafs i hi 
ha una 
progressió 
ordenada de 
la 
informació.  

Les idees estan 
distribuïdes per 
paràgrafs tot i 
que hi ha algun 
problema 
puntual en 
l’ordenació del 
text.  
 

Les idees no 
estan distribuïdes 
per paràgraf o bé 
l’ordenació de la 
informació obliga 
a un esforç 
d’interpretació.  

Les idees no 
s’exposen per 
paràgrafs o 
s’exposen molt 
desordenadam
ent, la qual 
cosa fa el text 
incomprensible.
  

2. Puntuació i 
cohesió:  

- ús de punt i 
coma   

- ús de majúscula 
després de punt  

- ús de 
connectors  
 

S’admet fins 
a 1 error en 
total.  

  

  

  

2-3 errors  

  

  

  

  

4-5 errors  

  

  

  

  

Més de 6 
errors  

  

  

  

  

3. Repertori i 
control lèxic  

No fa 
repeticions i 
la precisió 
lèxica és 
alta.  

 S’admet un 
error 
puntual. 
   

Vocabulari 
suficient. Fa 
alguna repetició 
o utilitza algun 
terme poc 
precís.   

Vocabulari limitat. 
Fa força 
repeticions i 
utilitza termes 
poc precisos o 
algun d’una altra 
llengua.   

Vocabulari molt 
limitat. Utilitza 
molts mots que 
no són propis 
de la llengua 
catalana.   

4. Correcció   0-2 errors  De 3 a 5 errors  De 5 a 7 errors  + de 7 errors  
 

 


